

丁立人首夺国际象棋超巡赛冠军 丁俊晖时隔十年再捧英锦赛奖杯 中国双丁 闪耀英伦



名第三。

北京时间昨天凌晨，两位中国丁闪耀英伦：在英国伦敦，中国国际象棋第一人、温籍名将丁立人勇夺2019年国际象棋超级巡回赛总决赛冠军，并获15万美元奖金；在英国东北部城市约克，中国斯诺克第一人丁俊晖在斯诺克英国锦标赛决赛中击败马奎尔，时隔十年夺得自己第三个英锦赛冠军，并获20万英镑奖金。巧合的是，27岁的丁立人和32岁的丁俊晖，两位中国丁在欧美人擅长的项目上，同一天战胜群雄，勇夺桂冠。魏华

丁立人强势登顶

北京时间12月9日凌晨，2019年国际象棋超级巡回赛总决赛在英国伦敦战罢。温籍名将丁立人战胜法国棋手瓦谢尔，首次夺冠并获得15万美元奖金，瓦谢尔获得亚军赢得10万美元奖金，世界冠军卡尔森战胜阿罗尼扬排

昨天进行剩余的快棋与超快棋的争夺，此前在慢棋较量中，丁立人以6分的优势遥遥领先。两盘快棋中，瓦谢尔全面反击，首盘对局瓦谢尔操之过急，被丁立人抓住机会赢得比赛；第二盘执黑的丁立人稳稳守住局面，双方在积分上丁立人领先10分已经夺冠。在四盘超快棋中，瓦谢尔虽然取得三胜一和的战绩，依旧未能改变战局。这样丁立人以16比12的比分夺得冠军。这是继圣路易斯大赛后，丁立人第二次在超级赛事中夺冠。

丁立人在获得冠军后表示：非常高兴在这里全神贯注地比赛。获得冠军证明自己处于最佳状态时，可以与其他任何人竞争。前世界冠军卡斯帕罗夫这样评价丁立人：他在伦敦的胜利令人印象深刻，他是货真价实的超巡赛冠军。中国丁配得上这场胜利！他赢得了一场匪夷所思的对决！明年世界冠军候选人赛，期待

丁立人挑战棋王卡尔森！赛事官网上，棋迷们对丁立人的表现赞誉有加。

国际象棋超级巡回赛始于2015年4月，是为世界顶尖高手量身打造，丁立人今年首次入围超级巡回赛总决赛。

丁俊晖三度夺冠

中国头号斯诺克球手丁俊晖在约克以10比6击败马奎尔，第三次捧起英国锦标赛冠军奖杯，在拿到20万英镑的奖金后，他的世界排名也升至第九位。而这次举杯距他上一次夺得这一赛事冠军已有十年。

这是32岁的丁俊晖职业生涯第14个排名赛冠军，也是他两年多来第一个排名赛桂冠。本赛季以来，丁俊晖多次上演一轮游。然而在约克他终于找回好状态，一路先后淘汰了名将卡特和卫冕冠军奥沙利文。

作为斯诺克界三大赛（世锦赛、大师赛、英锦赛）之一，英锦赛是丁俊晖2005年和2009年两度加

冕的地方。他赛后坦言，等了这么长时间自己终于又一次夺冠，而且还是很重要的一个冠军。当对手追至6比8时，丁俊晖自言保持了足够的冷静，然后等待抓住自己的机会。

我对自己有信心，这一周来我的头脑都很清醒，而且心情愉快。我还想赢得世锦赛冠军，但这也是个很重要的冠军。

职业生涯终归会有起伏，但年少成名的丁俊晖始终保持着中国斯诺克领军人物的位置。在组建家庭、去年迎来女儿出生后，丁俊晖尽管练球时间并没有减少太多，但毕竟有了更多牵挂，打完球就想着回家。两年多没拿冠军，也没有太影响他的心情，因为女儿带给了他很多欢乐。

如今，英锦赛夺冠意味着丁俊晖已确保有资格出战世界排名前16选手参加的大师赛。过去两年人们大概会怀疑我还能否夺冠，现在我相信我可以取得更多胜利，而这是一个好的开始。他说。

2019首届两岸南拳公开赛 在温职院举行 82岁台湾奶奶 来温比武

晚报讯 12月7日上午，2019年首届两岸南拳公开赛在温州职业技术学院体育馆开赛，来自两岸的49支代表队600多名运动员、教练员和领队参赛。

比赛项目包括各类南派拳术、南派器械项目的单练项目和对练项目。来自宝岛台湾的82岁老人刘淑芹是此次比赛年龄最大的选手，刘淑芹现居高雄，曾当过老师，在高雄开有饭店，她参加女子最大年龄组F组南派剑术比赛。别看她已经82岁，从外表看只有60多岁，而且接受采访时思路清晰、语速很快，她说是20多年的练武经历让她显得年轻。刘淑芹说来到温州有一种他乡变故乡的感觉。尤其是我这个年龄，有机会与大陆的武术高手切磋学习，这是我的荣幸。

温州市南拳协会主席金文平表示，新中国成立70年来，温州与台湾在武术上的大规模交流，这还是第一次，因此这次比赛非常有意义。今年9月，浙江省第一所武术学院在温职院成立，这是温州武术学院成立后举办的第一个大赛。金文平介绍，本次比赛裁判大咖云集，共有两位国际级和十位国家级裁判，这是国际比赛才有的高规格，也让这次比赛成为温州有史以来最高规格武术及南拳比赛。

12月8日，主办方还举办了主题为“同根同源，共议中华武术文化”的武术高峰论坛暨

2019首届两岸武术文化（温州）高峰论坛暨罗山讲武堂。金文平透露，宝岛台湾方面已经邀请温州南拳明年上半年赴台交流，以后两岸会经常往来，形成武术和南拳文化交流良性互动。他说。

此次公开赛由浙江省武术协会指导，温州市体育总会、温州职业技术学院主办，温州武术学院、温州南拳协会、中国台湾武术协会、温州市联友公共关系事务所联合承办。

晚报记者 魏华 通讯员 虞心婕



82岁的刘淑芹 魏华 摄

2019 一带一路 谢侠逊棋王杯 象棋国际公开赛即将开赛 世界高手平阳对弈 6位象棋特大领衔

晚报讯 12月12日至15日，2019年“一带一路”谢侠逊棋王杯象棋国际公开赛将在平阳谢侠逊棋院举行。届时，将有自德国、法国、越南等“一带一路”沿线的十多个国家和地区以及国内象棋高手和爱好者，近200位选手报名参赛。昨天上午，赛事组委会召开新闻发布会。

百岁棋王 谢侠逊

是平阳人，是中国象棋运动的开拓者，爱国象棋家。2017年，谢侠逊纪念馆和谢侠逊棋院在棋王故里平阳落成，同时举办谢侠逊棋王杯全国象棋公开赛，去年再次举办，今年升格为“一带一路”象棋国际公开赛。

本次比赛大咖云集，由6位国际特级大师领衔。国外选手有35位，包括三位国际特级大师，其

中华裔选手9人，非华裔26人。我国也有140多位象棋大师和爱好者参赛，由浙江杭州的于幼华、广东海丰的庄玉庭、中国香港的黄学谦三位特大领衔。值得一提的是，泰顺陈青婷、永嘉徐崇峰和瑞安文哲三位国家大师将在主场作战。

比赛共进行13轮，采用积分编排制。其中，11轮赛后，获得前四名的棋

手，在最后两轮进行交叉一局单败淘汰制，决出最终的1至4名，其余棋手的名次，按13轮积分编排结束后的成绩确定。大赛前32名颁发奖金，总奖金高达28万元，冠军奖金3万元。同时，大赛还设立港澳台及海外棋手优胜奖和浙江棋手优胜奖，各组别前16名选手还享有赛事奖金。

魏华